

bb.61. / a belföldi ... 2.folyt./ra

49. gyurcsek ferenc kiállítása vácott
50. elhunyt passuth lászló író, műfordító
51. próbaüzemelés
52. magyar-szovjet barátsági találkozók /9.sz.jav./
53. nemzetközi szakszervezeti tanácskozás
54. vezetők tanácskozása
55. szakmai tanácskozás
56. a finn küldöttség keddi programja /10.sz.jav./
57. feloldották a locsolási tilalmat
58. eltemették nagy ferencet
59. időjárásjelentés
60. az afrikai nemzeti kongresszus elnökeinek sajtótájékoztatója /11.jav./
61. hírjegyzék

a 2-es számú javítás a 2-es gyorsíróra vonatkozott.

/mti/

.-.

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: pásztor jános

szerkesztette: pruckner pál
izsák erika
halasi györgy

21.10/ra

21.10

-48-

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/4

Belföldi hírek

s z e r d a

bb 1. befejeződött a tanítás az általános iskolákban

i -táv/z um dg hgy

1979. június 20.

a szeptemberig tartó nyári vakáció kezdetét jelezte szerdán az általános iskolákban az utolsó tanítási óra végén a csengő. az ország valamennyi, több mint 3800 általános iskolájában 1 millió 100 ezer diák számára befejeződött a tanítás, a nyolcadikosok elbucsztak iskolájuktól. a gyerekek rövid időn belül kézhez kapják az egész évi munkájuk eredményét tükröző bizonyítványt. kiosztására legkésőbb június 24-ig, a tanévzáró ünnepélyeken mindenütt sor kerül. a tanulókat a hagyományos módon osztályozzák a pedagógusok, nem értékelik azonban számjegyekkel az elsősök teljesítményét. a legkisebbek bizonyítványába „jól megfelelt”, illetve „megfelelt”, bejegyzés kerül, azok az elsősök pedig, akiknél ezt a tanévet - teljesítményük alapján - előkészítő évnél tekintik a nevelők, iskolalátogatási bizonyítványt kapnak. ők jövőre ismét az első osztályban tanulnak.

nemcsak a tanulók teljesítményét értékelik, mintegy 72 ezer általános iskolai nevelő és a több mint 4800 pedagógus - legkésőbb a hónap végéig - nevelőtestületi tanévzáró értekezleteken összegzi a tanévben végzett munkáját. az igazgatók részletesen elemzik a tanévi tevékenységet, ismertetik a gyerekek nyári napközis programját, a pedagógusok ügyeleti beosztását, és a következő tanév előkészítéséhez szükséges tudnivalókat. /mti/

- 1 -

UG

bb 2. vakációban: fokozottabb figyelem a gyermekekre!

i km/pá um dg hgy

1979. június 20.

a tanév befejezése ismét időszerűvé teszi a vakációzó gyermekeknek szánt intő-óvó szót.

az elmúlt évben 134 tizennégy éven aluli gyermek vált közlekedési baleset áldozatává, több mint 2500-an megsérültek - mondották ezzel kapcsolatban a belügyminisztérium sajtóosztályának illetékesei az mti munkatársának.

- a halálos áldozatok száma két év alatt csaknem másfélszeresére, a sérültek száma pedig 24 százalékkal emelkedett. a gyermekesérültek mintegy fele gyalogusként vett részt a közlekedésben. szomorú tapasztalat, hogy a tragédiák bekövetkezésében gyakrabban játszik szerepet a gyermek figyelmetlensége, mint a járművezetők szabálytalan magatartása.

- ennek ellenére a volán mögött ülők még többet tehetnek azért, hogy az uttest ne váljon jóvátehetetlen tragédiák színhelyévé. különösen a játszótérek környékén, a strandoknál, az üdülőhelyeken, s mindenütt ahol önfeledten játszó gyermekekre lehet számítani kell a járművezetőknek óvatosabb haladással fokozottabban vigyázniuk az apróságokra.

- a baleseti statisztikákból kitűnik az is, hogy egyre több gyermek sérül meg személygépkocsi utasaként. még mindig előfordul, hogy hat éven aluli kisgyermeket ültetnek a szülők a személygépkocsi első ülésére - a kresz előírásai ellenére. eléggé köz tudott pedig, hogy a vezető melletti ülés a gyerek számára nem biztonságos, mert a biztonsági öv az alkati sajátosságok miatt nem nyújthat megfelelő védelmet. a szülők gondoskodjanak arról ha gyermek is utazik a gépkocsiban, hogy lehetőség szerint a hátsó ülésre kerüljön.

- sok tanuló jól megérdemelt jutalma a kerékpár. a kerékpáros a forgalom többi résztvevőjének egyenrangú partnere, de nélkülözhetetlen a közlekedési, ezen belül külön a kerékpározásra vonatkozó szabályok ismerete. jó lenne, ha az ajándékozók a kerékpár mellé néhány szóban e szabályokról is tájékoztatnák a fiatalokat. ennek szükségességére int az is: tavaly 357 gyermek-kerékpáros szenvedett balesetet az utakon. /mti/

UG

- 2 -

bb 3. engedély nélkül tilos az üzletek ideiglenes bezárása, megszüntetése

i kf/fe um pp hgy

1979. június 20.

egyes kereskedelmi vállalatok és szervezetek a rendelkezésekkel nem törődve, engedélyt nem kérve, senkit sem tájékoztatva ideiglenesen bezárnak vagy véglegesen megszüntetnek üzleteket - állapította meg a belkereskedelmi miniszterium a tanácsok jelzéseire és a lakosság bejelentéseire tartott vizsgálat alapján.

a miniszterium hivatalos lapjában megjelent közlemény figyelmeztette a vállalatokat, a szervezeteket az egy éve megjelent miniszteri rendeletre, amely szabályozta az üzletek működését, üzemeltetését és megszüntetését. a jogszabály előírta, hogy bármely üzlet előreláthatóan nyolc napon túli szüneteltetését 30 nappal előbb, az indokok megjelölésével, az illetékes vállalat köteles bejelenteni a tanácsok szakigazgatási szervénél. az üzlet működését engedély nélkül szüneteltetni tilos.

ugyancsak kötelező kérelmet benyújtani legalább hat hónappal előbb arra, ha egy üzletet meg akarnak szüntetni. az előterjesztésben a bezárás indokain túlmenően a helyiség hasznosítását is meg kell jelölni. az üzlet megszüntetéséről legalább egy hónappal korábban - a szüneteltetésről ugyancsak az előírásoknak megfelelően - tájékoztatni kell a vásárlókat.

annak érdekében, hogy rendet teremtsenek a boltlátozat működésében, a miniszterium a kereskedelmi felügyelőség útján, s az engedélyező hatóságok is fokozottabban ellenőrzik az érvényes rendelet megtartását, s a jogszabályt megsértő, mulasztó vállalat vezetőit és az érintett üzletvezetőket felelősségre vonják. /mti/

UG

-.-
- 3 -

bb 4. énekek éneke - szerelmi történetek a bibliából - kezdődik a körszínházi évad

i me/s um dg hgy

1979. június 20.

a biblia világa elevenedik meg a körszínházban ezen a nyáron. kazimir károly - a körszínház szellemi atyja - aki az utóbbi években más-más földrészen élő népek hagyományait, szokásait, nagy eposzokat jelenítette meg a városligeti nyári színpadon - az idén is egzotikumot kínál a színház barátainak. az énekek éneke című új produkcióban az ókori kelet legszebb szerelmi történeteit alkalmazta és rendezte színpadra. a többi közt ábrahám és sára sok gyermekkel megáldott házasságának jeleneteit, ráhel és lea párharcát láthatja majd a közönség és megismerheti salamon szerelmi kalandját a sötétbőrű szulamittal, putifárné szerelmét józsef iránt, támár ravasz-ságát judával szemben.

a színpadi játék szövegét komoróczy géza műfordító állította össze. felhasználta saját és más szerzők korábbi bibliafordításait, s a biblia-ihlette műveket is beiktatott a játékba. platón és heltai gáspár, károli gáspár és racine, ady endre és kaffka margit, babits mihály, juhász gyula, thomas mann műveit, illetve fordításait színelőzők meg a színészek.

a főbb szerepeket felváltva váradi hédi és esztergályos cecilia valamint drágha andrea, bitskei tiber, kozák andrás és szirtes ádám alakítja. a díszleteket a nemrég elhunyt rajkai györgy és fia: ifjú rajkai györgy, a jelmezeket márka tivadar tervezte.

a sokszínű játékot július 6-án mutatják be és augusztus 12-ig játsszák. a körszínház idei évadja a szokottnál egy héttel hosszabb lesz. a nagy érdeklődésre számítva csütörtökön is játszanak, nemcsak pénteken, szombaton és vasárnap. összesen 23 előadást tartanak az idén. az énekek éneke is, akárcsak a hiawata, a tavalyi produkció a thália színház műsorán is szerepel majd. ezzel az előadással nyitják meg szeptember 20-án a következő évadot. /mti/

--

- 4 -

UG

bb 5. magyar filmek kubában

i jok/gg um dg hgy

1979. június 20.

nyolc magyar játékfilm kubai vetítéséről írt alá megállapodást a napokban a hazánkban járt kubai filmátvételi delegáció. bemutatják kubában jancsó miklós „magyar rapszódia”, és „allegro barbaro”, szomjas györgy „rosszemberek”, rózsza jános „a trombitás”, szinetár miklós „az erőd”, bán róbert „dóra jelenti”, sára sándor „nyolcvan húsár”, és bacsikai lauró istván „keménykalap és krumpliorr”, című filmjét. ugyancsak megállapodtak 42 gusztáv-epizóddal, valamint a „visszajelzés”, című animációs film kubai bemutatásáról is.

a gusztáv-sorozat egyébként továbbra is sikereket arat világszerte. legutóbb az angolai televízió vásárolta meg a sorozat 117 epizódját, a svájci olasz tévé pedig 13 fejezet bemutatására kötött szerződést. /mti/

--

bb 6. június 30-ig: gépjárműadó, birságmentesen

k az/z um dg hgy

1979. június 20.

az idei, első félévre esedékes gépjárműadó június 30-ig fizethető be birságmentesen. a fővárosi tanácsnál elmondták, a gépjárműtulajdonosok az adó befizetéséhez szükséges postautalványokat a lakóhelyük szerint illetékes kerületi tanács pénzügyi osztályán, illetve ügyfélszolgálati irodáján szerezhetik be. a postautalvány „értesítés”, szelvényén a gépjármű forgalmi rendszámát fel kell tüntetni. késedelmes befizetés esetén az adóhatóság birságot ró ki. /mti/

--

bb 7. kerámiahatású műbőr padlókarpet a győri graboplastból

mzs/um is hgy

1979. június 20.

kerámiahatású műbőr padlókarpet gyártását kezdték meg a győri graboplast pamutszövő és műbörgyárban. a graboflex terrana nevű burkolóanyag igen hasonlít a konyhában és a fürdőszobában használatos kerámiához, illetve csempéhez.

/folyt. köv./

- 5 -

UG

bb 7. /kerámia hatása...folyt./um

az anyagon különleges kémiai eljárással egyenetlen, érdes felületet nyertek, s a mélyedésekbe sötétebb árnyalatu festéket fröccsmentettek, ez kölcsönöz kerámiajellegét a kárpitnak.

a gyár iparművészeinek tervei alapján több színben, különféle mintákkal készítik az új terméket. könnyen kezelhető, jól tisztítható, s a benne lévő ugynevezett üveggliez betét a mérettartósságát is biztosítja. leragasztás után nem kell attól tartani, hogy megnyulik, vagy összezsugorodik. az év végéig 100 ezer négyzetmétert állítanak elő belőle. /mti/

-. -

bb 8. miskolc nyári kulturközpontja lesz a diósgyőri vár kör/um is hgy 1979. június 20.

miskolc nyári kulturközpontja lesz a diósgyőri vár. a július-augusztusi kulturális programot most hagyták jóvá. a nagy lajos idejében épült négytornyú vár belső udvarán, az ugynevezett királynői lakosztály boltívei alatt négy alkalommal ad koncertet a miskolci szimfónikus zenekar. többek között ha:ndel messiás című oratóriumát mutatja be, magánénekesek és kórusok közreműködésével. a várkoncertek műsorán egy mozart-est is szerepel, amelyen a miskolci szimfónikus zenekart kobajasi kenicsiro vezényli.

az idén első alkalommal szerepel majd a diósgyőri vár középkori falai között az egeri agria játékszin. madách imre: férfi és nő című korábban egerben már nagy sikerrel játszott darabját adja elő. bánffy györgy előadásában bethlen miklós -nemeskürty istván: noé galambja című monodrámáját láthatja a közönség. /mti/

UG

-. -

- 6 -

bb 9. dunamenti országok gyermekeinek folklórtábora nyílik kalocsán

rap/um is hgy

1979. június 20.

a gyermekévhez kapcsolódik a június 24-én kalocsán megnyíló nemzetközi gyermek folklórtábor. nyolc dunamenti országból: ausztriából, bulgáriából, csehszlovákiából, jugoszláviából, lengyelországból, a szovjetunióból, törökországból és hazánk különböző részeiből ötszáz gyerek érkezik a dunamenti városba. a hazai csoportokban délszláv, német, szlovák és román nemzetiségű gyerekek is lesznek. a csoportok néptáncos, zenész, énekes, bábos és díszítőművész gyerekekből verbuválódnak.

a különböző nemzetek gyermekei a festői szépségű városkertben sorra kerülő találkozókn megismerkednek egymás táncával, dalaival, népi játékaival. a zenekarok közös műsorokon mutatkoznak be, a tárgykészítő kis népművészek gyermekjátékokat, vesszőfonást, kerámiákat, bábokat készítenek. a folklórtábor június 30-án egésznapos juniálissal - folklórbemutatókkal, népművészeti vásárral, vetélkedőkkel - zárul. /mti/

-. -

UG

- 7 -

bb.10. felkészült az aratásra a gabonaipar

i/jf/mi/pp/a/hgy

1979. június 20.

a vártnál valamivel korábban kezdődik az idén az aratás; az elmúlt hetek aszálya meggyorsította a gabona érését. a gabonaiparban is előbbre hozták az előkészületeket, s így zavar-
talanul fogadják majd a földekről érkező szállítmányokat.

a műszaki előkészületek azt ígérik, nem lesz fennakadás az átvételnél. a régebbi gépeket mindenütt felújították, és több vállalatnál új berendezéseket szereltek fel, bővítve ezzel az átvevő-kapacitást.

hozzávetőleg kétezer átvevő vonalon fogadják majd a buzát. a gabona tárolását előkészítették. az elmúlt évhez képest 150 ezer tonnával bővült a raktár-tér. az ideiglenes tárolókat szintén rendbehozták és felkészítették a buza átvételére. egyúttal bértárolásszerződéseket is köt az ipar a mezőgazdasági nagyüzemekkel a buza rövidebb-hosszabb ideig tartó helybentartására. az anyagmozgatást gépesítették. több mint ötezer szállítószalagon ,, utazik,, majd a gabona, és 1062 mérleggen állapítják meg a beérkező termés súlyát.

egyelőre még nem lehet tudni, vajon az aratás idején esős lesz-e az időjárás. amennyiben igen, úgy szárítógépekkel távolítják el a gabona felesleges nedvességtartalmát. az ipar 172 szárítóberendezését felújították, és jelenleg folynak az üzemi próbák.

nagy gondot fordítanak a termés tisztítására. a tisztítógéppark a tavalyinál nagyobb teljesítményű; óránként 14 500 tonna gabonából távolíthatják el a szennyeződést.

a gabonaipar várhatóan a hét második felében fogadja a földekről érkező első szállítmányokat./mti/

.-.-

bb.11. mohács, mohatsch, mohac - nemzetiségi helységnevtáblák baranya városaiban, községeiben

igó/is/a/hgy

1979. június 20.

német, illetve szerb-horvát nyelvű helységnevtáblákat helyeztek el baranya megye nemzetiségi településein. az ott élő lakosság eddig is egyaránt használta a magyar és a német, illetve a magyar és a délszláv helységneveket, de a mostani intézkedés így is a nemzetiségi iránti tisztelet és megbecsülés, a teljes egyenjogúság elismerésének újabb kifejezése.

/folyt.köv./-
7.45/a

- 8 -

849

bb.11 /mohács.....folyt./-a

a megyei tanács határozata alapján már korábban kétnyelvű feliratokkal látták el a közintézményeket, és két nyelven tüntették fel az utcák neveit a legnagyobb lélekszámú nemzetiségi községekben. most baranya 34 német és 20 délszláv lakta településének bejáratánál elhelyezték a község, illetve a város nemzetiségi nevét fel tüntető táblákat is.

a fehér alapon fekete betűs magyar helységnevtábla alatt zöld alapon fehér betűkkel olvasható az illető település német, illetve szerb-horvát megfelelője: például a németek lakta villányban a wieland, nagynyáradon a grossnaar, a délszlávok lakta kátolyban a katolj, felsőszentmártonban a martinci név. néhány település nevét három nyelven tüntették fel, így a magyar, német és délszláv lakosú duna-parti város bejáratánál is három tábla jelzi: mohács - mohatsch - mohac.

a nemzetiségi lakosság tájékoztatását szolgáló helységnevtáblák segítik az idegenforgalmat is. a baranyába látogató német, illetve szerb-horvát nyelvű turisták könnyebben eligazodnak a kétnyelvű táblák révén./mti/

.-.-

bb.12. szegedi öltönyök - amerikába

dob/is/mné/a/hgy

1979. június 20.

hatezer férfiöltönyt szállít amerikába a közeli napokban a szegedi ruhagyár. ez lesz az első tétel annak a 30 000 darabos rendelésnek, amelyet az egyesült államoktól kapott a vállalat. a szegedi ruhagyárban készülő könnyű szabadidő öltönyök és egyéb divatos férfiruhák már évek óta keresettek a szovjetunióban és nyugat-európában is. e cikkek tavaly eljutottak kanadába, majd próbaszállítmány alapján hamarosan megismerkedtek velük az egyesült államokban is. így került sor az újabb üzletkötésre. a nylontasakokba csomagolt öltönyöket légikonténerekben, repülőgépen szállítják az egyesült államokba./mti/

.-.-

7.50/a

- 9 -

849

bb.13. gyártmányfejlesztés, közösen - együtműködési szerződés egy kutatóintézet és egy gyár között

bév/is/a/hgy

1979. június 20.

közös gyártmányfejlesztési munkára kötött öt-
éves szerződést a magyar tudományos akadémia műszaki kémiai
kutatóintézete és a budapesti vegyipari gépgyár. 1980 és
85 között a gyártmányfejlesztés tudományos bázisa az akadé-
miai kutatóintézet lesz. javaslatokat ad a környezetvédel-
mi berendezések tervezéséhez, felderíti azok felhasználási
területét, és kikísérletezi az alkalmazás módszereit.

a szerződés aláírását egyébként már többéves együtt-
működés előzte meg. közösen kutatták fel a környezetvédelem-
nek azokat a fehér foltjait, amelyeknek felszámolásá-
hoz a gyárban kifejlesztett ugynevezett csigás centrifugákat
használnak fel. a műszaki kémiai kutatóintézetben külön csar-
nokot állítottak fel, amelyben ezek a centrifugák működés
közben mutatják be, hogyan választják szét a szennyvizekből a
mérgező iszapot és vizet.

kidolgozták a kommunális szennyvizek, valamint
a papíripari, a vágóhidú és a galvánüzemi szennyvizek tisztí-
tási módszereit, s most együttesen keresik a megoldást az
állattartó telepeken egyre több gondot okozó higtrágya hasz-
nosítására is./mti/

--

bb.14. százezer lakosa lesz kétezerben tatabányának -
új városrendezési terv készül

ráb/is/a/hgy

1979. június 20.

a tervezettnél nagyobb ütemben fejlődik tatabá-
nya, ezért szükségessé vált a megváltozott igényekhez jobban
igazodó új általános városrendezési terv elkészítése. a bá-
nyászváros fejlődését az ezredfordulóig meghatározó terv ösz-
szelállításánál figyelembe veszik a lakosság javaslatait is.

/folyt.köv./
7.57/a

- 10 -

8.57

bb.14./ százezer.....folyt./-a

az ezredfordulóra 100 000 lakosu településsé fejlő-
dik a város,holott korábban csak 80 000 lélekkel számoltak. a
szénbányászat újbóli fellendülése ugyanis nagy perspektívát
ad az ország legnagyobb bányászvárosának. ezért válik lehetővé,
hogy az átlagosnál nagyobb ütemben folytassák a lakásépítke-
zést. az ötödik ötéves terv előirányzatán kívül 2000-ig
várhatóan mintegy 10 000 lakást építenek még. az új város-
rendezési terv egyik elsődleges feladata, hogy csökkentse ta-
tabánya falusias jellegét. s a városiasodást erősítő több köz-
intézményt és lakótömböt létesítsenek.

sajátos problémát jelent a négy községből létesült
tatabányán az egységes városszerkezet kialakítása, mert sok
még a települést széttagoló régi bányászlakás. ezért gyorsítják
a szegényes, elavult épületsorok szanálását. a sok új közintéz-
mény, bölcsőde, óvoda, iskola építése mellett nagymértékben kor-
szerűsítik az úthálózatot, új strandokat, tömeges testedzésre
alkalmas sportközpontokat, tágas parkokat, játszótereket építe-
nek. olyan közlekedési hálózatot terveznek, amely ellensúlyozza a
település tagoltságát. első ízben egészítik ki tatabánya tervét
a környező községek fejlesztési programjával, sőt számításba ve-
szik tata városépítési koncepcióját is.

az új rendezési terv összeállításánál azt is fi-
gyelembe kell venni, hogy a városban kevés a zöldövezet, külö-
nösen az új lakónegyedekben. ezeket növelni kell és intézkedése-
ket kell hoznia zaj-és a légszennyező források megszüntetésére.
/mti/

--

bb.15. meghonosodott a feketeteribiszke a kőszegi hegyekben

lér/is/a/hgy

1979. június 20.

a kőszeg környéki hegyekben - a királyvölgyben,
a szabó és a kálvária hegyen, a róti és a meszes völgyben, va-
lamint a szultán dombon - az elmúlt években meghonosították
a feketeteribiszket. jelenleg már több száz telek tulajdo-
nos foglalkozik termesztésével.

a kőszeg környéki kötött talaj, párásság és hűvös
éghajlat kedvez a hegyek lábát, védett erdőszéleket, völgye-
ket szerető, gyógyszer-alapanyagként is használatos boglyós gyü-
mölcsnek. az idén a kedvezőtlen időjárás ellenére is jó termést
várnak belőle./mti/

8.05/a

--
-11-

g.05

bb.16. elutazott a kubai cukoripari miniszter

fe/a/kz

1979. június 20.

szerdán elutazott hazánkból marcos lage cuello kubai cukoripari miniszter. bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent román páál mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter. jelen volt josé antonio tabares del real kuba budapesti nagykövete.

marcos lage cuello a magyarország és ^{a)}kuba közötti cukoripari és gépgyártási együttműködésről tárgyalt román páállal, továbbá az országos tervehivatal, a kohó-és gépipari, valamint a külkereskedelmi minisztérium érdekelt vezetőivel. fogadta a kubai minisztert szekér gyula, a minisztertanács elnökhelyettese is. /mti/

--

bb.17. aratás előtti gépszemlék békés megyében

bty/a/kz

1979. június 20.

szerdán békés megyében megkezdődtek az aratás előtti gépszemlék. több mint 1200 kombájnt vizsgálnak meg a hozzátartozó szállítójárművekkel együtt a következő napokban a megye állami és szövetkezeti gazdaságaiban. a hét végéig tartó szemlék során ellenőrzik a nyári betakarításban résztvevő munka-és erőgépek műszaki, biztonságtechnikai és tűzvédelmi felkészítését.

több gazdaságban, köztük a kardoskúti rákóczi, a békéscsabai szabadság és a füzesgyarmati vöröscsillag termelőszövetkezetekben a kombájnok felkészítését megnehezítette a már most jelentkező alkatrészhiány. több esetben csak távoli vidékek gépbontóiból tudták beszerezni a szükséges alkatrészeket. /mti/

--

bb.18. ütközés a nyugati pályaudvaron - tíz utas megsérült

mi/a/kz

1979. június 20.

szerdán reggel 6.45 órakor a nyugati pályaudvaron az indulásra váró szabolcs expressz-be - a tároló vágányról történt betolás közben - beleütközött egy üres szerelvény. a helytelen váltóállítás miatt bekövetkezett ütközés során tíz utas megsérült. közülük kettőt a mentők kórházba szállítottak, nyolcat pedig elsősegélyben kellett részsesíteni. a forgalom 8.35 órakor helyreállt. /mti/

--

10.20/a

- 12 -

11.20.07

bb. 19. idénynyitás a balatoni gyermeküdülőkben

káp/zsu kz

1979. június 20.

az iskolaév végeztével benépesültek a szot dél-balatoni üdülőigazgatóságának kezelésében lévő gyermeküdülők. az első turnusban 2000 gyerek töltött tíz napot a fonyódligeten, zamárdiban lellén és bogláron. az idén először 460 nevelőtthonban lévő gyerek is kapott, illetve kap beutalót tíz napos balatoni vakációzásra. a szeptember 1-ig tartó szezonban együttesen tízezer négyszáz gyerek pihen majd a balaton déli partjának szot üdülőiben. 780 pedagógus, nevelő ügyel rájuk. az ellátásuk, a programjuk tartalmaz és változatos. az állami bábszínház előadásai mellett sok jó filmet látnak majd, hajókirándulásokon, vetélkedőkön vesznek részt. valamennyi üdőben megszervezték az uszás-oktatást.

a magyarok világszövetsége szervezésében az idén is érkeznek a balaton partjára az óhazától távol élő családok gyermekei. az első csoportot június 28- ra várják.

fonyódligeten, zamárdiban és lellén augusztus 22-ig összesen 250-en élvezik a balatont, s tanulják a magyar nyelvet. /mti/

--

bb.20. halálos balesetek

mm/kz zsu

1979. június 20.

a szabolcs-szatmár megyei nyirpazony külterületén katona imre 45 éves ács, nyiregyházi lakos motorkerékpárjával egy előtte lassító, majd megálló tehergépkocsinak ütközött. a tehergépkocsit laska józsef 29 éves budapesti lakos vezette. az utóbbi ekkor, eddig ismeretlen okból, hátramenetet kapcsolt és áthajtott a motorkerékpár vezetőjén. katona imre a helyszínen meghalt. laska józsef vezetői engedélyét a rendőrség bevonta és megkezdte a baleset vizsgálatát.

pest megyében, dömsödi lakásának udvarán csécs antal 40 éves gépkocsivezető tehergépkocsival tolatás közben elütötte a 2 éves galambos lászlót. a gyermek a helyszínen meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség vizsgálatot indított.

folyt. köv.

11.20.07

-13-

bb. 20. halálos ... folyt./

pest megyében pécel külterületén egy kanyarban sáray elemér 29 éves technikus, budapesti lakos személygépkocsijával áttért az uttest bal oldalára, és ott összeütközött a vele szemben haladó tehergépkocsival. a baleset következtében sáray elemér a helyszínen meghalt, utasa és a teherautó vezetője, valamint annak utasa is könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint sáray elemér figyelmetlenül vezetett.

--

bb. 21. mm/zsu kz

1979. június 20.

passuth László író, műfordító temetése 1979. június 23-án szombaton délután fél 5 órakor lesz a balatonarácsi katolikus temetőben.

/mti/

--

bb. 22. elhunyt somogyi Antal

somogyi Antal, a párt és munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetésű 83 éves korában elhunyt. temetése június 26-án 15.00 órakor lesz a csepeli temetőben.

mszmp csepeli vas és fémművek bizottsága
mszmp XXI. kerületi bizottsága
/mti/

--

bb. 23. dr. Szabó Lajos rendőrezredes

mm/zsu kz

1979. június 20.

sírkövének avatása 1979. június 25-én 10 órakor lesz a farkasréti temető katonai parcellájában. /mti/

12 1979

--

-14-

bb. 24. szerkesztőségek figyelmébe

mai bb. 18. sz. hírünk /ütközés a nyugati pályaudvaron.../ utolsó két mondatát az alábbiak szerint módosítjuk:
„közülük kettőt kórházban, nyolcat pedig a helyszínen reszesítették elsősegélyben. néhány perces kezelés után a kórházba szállítottak is hazatértek. a forgalom 8.35-kor helyreállt. „
/mti/

--

bb. 25. átépítik szombathely központját

szel/zsu kz

1979. június 20.

új forgalmi rend lépett életbe szerdán szombathely központjában. az intézkedésre a köztársaság tér átépítése miatt került sor. az üzletekkel, lakóházakkal övezett háromszög alakú tér új alapötés burkolatot kap a régi elhasználadott helyett, és egyúttal kicserélik az öreg közműveket. a novemberig tartó munka során megfiatalodik a városrész. a közepén lévő szép park továbbra is megmarad. a lakóházakat, üzleteket már korábban felújították, korszerűsítették.

az átépítés miatt a forgalmat terelőutakra irányították. a tér korszerűsítésével egyúttal megteremtik a későbbi gyalogos városrész feltételeinek egy részét. a tervek szerint ugyanis a következő ötéves tervben kitiltják a közlekedést erről a területről. /mti/

--

bb. 26. elutazott az afrikai nemzeti kongresszus küldöttsége

fe/zsu/kz

1979. június 20.

elutazott hazánkból az afrikai nemzeti kongresszus oliver tambo elnök által vezetett küldöttsége. a magyar szolidaritási bizottság meghívására érkezett delegáció széleskörű tájékoztatást adott az afrika déli térségében kialakult helyzetéről, a dél-afrikai felszabadítási mozgalom előtt álló újabb feladatokról. a magyar szolidaritási bizottság vezetőivel folytatott tárgyalások során megvitatták a két mozgalom előtt álló időszerű feladatokat, és megállapodtak az együttműködés továbbfejlesztéséről.

folyt. köv.

11.30/zsu

-15-

12 1979

bb. 26. elutazott ... folyt./zsu

magyarországi tartózkodása alatt a küldöttséget fogadta sarlós istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára és garai róbert külügyminiszter helyettese.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren dr. deák livia, a magyar szolidaritási bizottság elnökhelyettese bucsuztatta.
/mti/

-. -

bb. 27. pécs díszpolgárává avatták martyn ferencet

igó/a/kz

1979. június 20.

nyolcvanadik születésnapja alkalmából díszpolgárává avatta városa a pécsen élő martyn ferenc festőművészt. a tanács szerdai ülésén czente gyula elnök köszöntötte az alkotót, s méltatta művészi és közéleti tevékenységét. a testület egyhangú állásfoglalását követően átnyújtotta martyn ferencnek a díszpolgári címről szóló oklevelet és a vele járó pro urbe pécs emlékérmét. ezután a művész meleg szavakkal mondott köszönetet az elismerésért.

az eseményen részt vett dr. nagy józsef, a baranya megyei pártbizottság első titkára és horváth lajos, a baranya megyei tanács elnöke. ott voltak pécs kulturális és művészeti életének képviselői is.

a somogy megyei születésű martyn ferenc élete, életműve révén pécshez kötődik. a mecsek alján járt iskolába és a másfél évtizedes párizsi tartózkodása után véglegesen baranya székelyhelyén telepedett le. a felszabadulást követően fáradhatatlanul szervezte a város képzőművészeti életét, segítette az azóta híressé vált modern magyar képtár létrejöttét, előadott és tanított, s közben rendszeres kiállításokon mutatta be új műveit. nagy része volt és van abban, hogy pécs hazai, sőt nemzetközi viszonylatban is számottevő képzőművészeti centrummá fejlődött. az életművét képező legfőbb festményeit és grafikáit már korábban a városnak adományozta, s azóta is állandóan gyarapítja a janus pannonius múzeumban őrzött martyn-gyűjteményt. művészi munkássága mellett tevékenyen részt vesz pécs közéletében: 1950 óta megszakítás nélkül tagja a városi tanácsnak.

mint a magyar és az európai kortárs képzőművészet kiemelkedő egyéniségét, államunk számos alkalommal részesítette magas elismerésben: munkácsy-és kossuth -díjat kapott, érdemes művész és kiváló művész címmel tüntették ki, s több más kitüntetésnek is tulajdonosa. /mti/

11.55/a

-. -
- 16 -

12.45/7

bb. 28. védetté nyilvánították „mátyás király fáját,”

bam/mné/zsu/kz

1979. június 20.

a pest megyei tanács végrehajtó bizottsága védetté nyilvánította a verőcsemarosi ifjusági tábor területén álló idős kocsányos tölgyet. a helybeli hagyományok szerint mátyás király mikor ezen a környéken vadászott, ehhez a fához kötötte ki a lovát. bár e hagyományoknak nincs dokumentált alapja, az erdész szakemberek becslése szerint a fa legalább 300 esztendő, de nem kiárt az sem, hogy ennél jóval idősebb. a becslés alapjául a fa törzsének hatalmas méretei szolgálnak. átmérője mellmagasságban 250 centiméter, a föld felszínén terpeszével együtt 350 centiméter. a hatalmas törzsméretekhez viszonyítva a korona terjedelme kicsi, ennek oka, hogy a fa helyenként korhadt, betegség és kiszáradás miatt oldalágainak egy részét elvesztette. „mátyás király fája,” elsősorban kedvező környezeti tényezőknek köszönheti magas korát, valamint a hagyománytisztelőnek: megkapta, s a jövőben még inkább megkapja az életben maradásához szükséges kezelést. /mti/

-. -

bb. 29. csongor, dankó, tiszatúj buzajudonságok bemutatója szegeden

tób/zsu/kz

nagyhozamu, az időjárás viszontagságait elviselő, gépi betakarításra alkalmas buzák felelnek meg a mai követelményeknek, - hangsúlyozták szerdán a gabonatermesztési kutató intézet szegedi székházában tartott tanácskozáson. arról, pedig, hogy vannak már ilyen buzajudonságok, az intézet kísérleti telepén győződhetek meg az ország minden részéből meghívott agrárszakemberek.

folyt. köv.

12.15/zsu

-17-

12.45/7

bb.29. csongor, dankó ... folyt./zsu

különösen jól tűrte az aszályt a tiszatáj, a csongor és a dankó elnevezésű buza. a tiszatáj alig egy éve kapott fajta-elismerést. nevét onnan nyerte, hogy a tiszamenti körzetben kezdték meg kipróbálását és a szélsőséges éghajlati viszonyok között is beváltozta a hozzá fűzött reményeket. jól tűrte a kemény téli fagyokat és a tartós aszályt. emellett kimondottan minőségi buza, nagyon magas fehérjetartalommal. lisztjéből a legkitűnőbb sütőipari termékek készíthetők.

elsősorban szárazságtűrésével és koraiságával nyerte el a szakemberek elismerését a csongor és a dankó nevű buzaujdonság. nagy előnyük ugyanis, hogy aratásuk után biztonságosan természetesíthetők a másodnövények. mindkét ujdonságot tizennégy helyen állították fajtaösszehasonlító kísérletbe, s mindenütt „jelesre vizsgáztak”, szilárd, száruak, jól tűrték még az utóbbi napok viharos időjárását is.

a tudományos kutatók felhívták a gyakorlati szakemberek figyelmét arra, hogy az új fajták kedvező tulajdonságai csak akkor érvényesülnek igazán, ha a gazdaságok betartják a javasolt agrotechnikát. a kalász-szemlén a mezőgazdászok hasznos tanácsokat, sokoldalú információt kaptak a nemesítőktől a növényvédőszeresek használatáról és az egyes buzafajták műtrágya-igényéről is. /mti/

-. -

bb. 30. megáradtak a kisalföld folyói

cser/zsu kz

1979. június 20.

a kiadós esőzések hatására megáradtak a kisalföld folyói. a dunán és a mellékfolyókon egyaránt nagyobb árhullám van kialakulóban. a duna szigetközi szakaszán rövid idő alatt csaknem két méteres áradást figyeltek meg. szerdán reggel a térségre mértékadó dunaremetei vízmérce már 562 centiméteres vízmagasságot mutatott, s az áradás tovább folytatódik. a folyó kilépett a medréről és a víz elborította a helyenként 3-4 kilométer széles hullámterületet és a duna ágak övezte szigeteket. a duna rajka és vénék közötti szakaszán már kedden este elrendelték az első foku árvízvédelmi készültséget, s ezt szerdán délelőtt másodfokúra módosították.

folyt. köv.

12.24/zsu

12.24

-18-

bb.30. megáradtak ... folyt/zsu

a másodfoku készültség még nem igényel árvédekezési munkákat, csupán fokozott figyelőszolgálatot jelent. szigetköznel a gátak erősek. nemrégén fejeződött be egy nagyszabású töltés-erősítési program, amely már a második volt az emlékezetes 1954-es árvízkatasztrófa óta.

az áradás félbeszakította a hullámterületeken folyamatban lévő fakitermelést. szünetelnek az erőmű és vízlépcső építési munkái, ásványráló térségében pedig a folyamszabályozási munkák. /mti/

-. -

bb.31. magyar, német és délszláv nyelvművelő táborok baranyában

igó/a/kz

1979. június 20.

baranyában másfélszáz magyar, német és délszláv nemzetiségű gyermek vett részt a szerdán zárult nyelvművelő táborozáson. a mecsek hegységben, illetve a duna partján szervezett találkozókra a kisdíákok játékos programok keretében gyakorolták irodalmi anyanyelvüket. baranya, mint köztudott, hazánk legnagyobb nemzetiségi területe, és a megyei tanács kiemelt feladatként határozta meg az anyanyelv ápolását. a nemzetiségi lakosság anyanyelvi szókincse ugyanis hiányos, legtöbbször nem ismerik kellőképpen az irodalmi nyelvet és emiatt az anyanyelvükön írott könyvek nem is nyújtanak számukra teljes értékű szellemi élményt, a magyar nyelvű olvasótáborban főleg hátrányos helyzetben lévő általános iskolai tanulók vettek részt. számukra ugyancsak alapvető fontosságú a nyelvművelés, a könyv és az olvasás megszerettetése. a tábori irodalmi órákon tanárok, könyvtárosok, írók, újságírók, színművészek tárták fel az anyanyelv szépségeit a magyar, német és délszláv gyermekek számára, s természetesen bőven részesültek a kicsinyek a nyár örömeiből is: játszottak, fürödtek, kirándultak. /mti/

-. -

12.40/a

12.40

- 19 -

bb. 32. közművelődési kérdésekről tárgyalt a tolna megyei tanács

blb/zsu kz

az utóbbi három évben tovább javult a falun élők kulturális ellátottsága tolna megyében. ez - mint a megyei tanács szerdán szekszárdon megtartott ülésén elmondták - elsősorban a tömegkommunikációs eszközök gyors ütemű elterjedésének köszönhető. ma már szinte valamennyi családban van rádió, és alig akad olyan család, ahol nincs, vagy amelynek közvetlen környezetében ne volna tv-készülék. az értelmiség fokozott mértékben vesz részt a közművelődési feladatok megoldásában. örvendetes módon javultak a

fiatalok művelődésének, kulturált szórakozásának feltételei: szekszárdon új uttörőház épült, pakson és dombóvárott új művelődési központot avattak, bonyhádon új művelődési központ, tamásiban és pakson ifjusági ház nyílt.

a művészeti életről szólva azt hangoztatták, hogy jelenleg ötvenegy gyermek- és felnőtt ~~nap~~ együttes tevékenykedik a megyében. szinte valamennyien a legrangosabb országos fesztiválok többször díjazott résztvevői. országosan elismert *a megye* diszitőművésze is.

a megyei tanács a tapasztalatok elemzése alapján állást foglalt egyebek között amellett, hogy a megyei közművelődési bizottság szélesítse aktívahálózatát, erőteljesebben kapcsolja be munkájába a megyei intézmények vezetőit és a megyében élő művészeket. /mti/

13.00

--

-20-

bb.33. karbantartás^u/tiszalöki duzzasztóműnél

kör/kz/a/hgy

1979. június 20.

a tiszalöki duzzasztómű hármas számú zsilipkamrájánál szerdán befejezték egy ideiglenes elzáróberendezés felszerelését. ezt követően kiemelik helyéből a 37 méter széles és 8 méter magas „Zsilipkaput”, s ezzel megkezdődik a duzzasztómű öt évenként szokásos revíziós vizsgálata és karbantartása.

az ideiglenes elzáró részt hűvások helyélték el a tiszta medrében, az állandó „Zsilipkaput”, pedig egy különleges, vizen uszó munkagéppel emelik majd ki. a karbantartás során homokfúvással távolítják el a zsilipre ülepedett iszapot, s a régi festékréteget is. a „fém-tiszta”, felületekre rozsdásodási ellen védő festék és algásodást gátló anyag kerül. a miskolci nehézipari műszaki egyetem tanszékeinek közreműködésével a felhúzó szerkezetet ultrahangos vizsgálatnak vetik alá és az esetleges hibás alkatrészeket kicserélik. a revíziós karbantartást októberben fejezik be./mti/

--

bb.34. kilenc olvasótábor borsodban

kör/a/kz

1979. június 20.

szerdán a vadregényes telkibányai völgyben megnyílt az első idei borsod megyei olvasótábor. az encsi járás több mint negyven általános iskolása vette birtokba. tíznapos táborozásuk során az iskolai tananyagként előírt kötelező olvasmányok mellett napjaink irodalmával is megismerkednek.

az elkövetkező hetekben további nyolc olvasótábor nyílik a megyében. tarcalon például a szerencsi járás szakmunkás-tanulói, tiszalökon a leninvárosi általános iskolások, sátoraljaujhelyen pedig borsod, heves és szabolcs-szatmár megyei szlovák nyelvű általános iskolások ismerkednek majd az irodalommal.-/mti/

--

bb. 35. időjárásjelentés

zsu hgy

1979. június 20.

a meteorológiai intézet jelenti június 20-án szerdán, 13.00 órakor: még többfelé várható eső, zápor

európa nagy része fölött lelassultak a légmozgások. skandináviától az appenini-félszigetig, a la-manche csatornától ukrajnáig elterülő vidékek fölött általában kevés a felhő, a hajnali párásságtól eltekintve száraz az idő, sok a napsütés.

folyt. köv.

13.40/zsu

-21-

14.00

bb. 35. időjárás folyt/zsu

a brit-szigeteket és a kelet-európai síkság északi részét nedves léghullámok árasztják el, emiatt ott időnként erősen megnő a felhőzet, és többször is elered az eső, zápor. a kárpát-medencében az alpok és a kárpátok áramlásmódosító hatása miatt a környezetétől igen eltérő, tulnyomóan borult, západékos az időjárás, és a következő időszakban is csak rövid ideig tartó, kismértékű változás várható.

hazánkban kedden már a reggeli órákban elkezdődött a gomolyfelhőzet növekedés, és a késő délelőtti óráktól egyre több helyen alakult ki zápor, zivatar.

a zivatarokat helyenként jégeső és felhőszakadás méretű esőkísértte. a szerda reggel 7 óráig lehullott eső mennyisége általában 5-25 mm között volt, de szabadbattyánban és tihanyban 31, hortobágyon 36, siófokon pedig 39 mm-t mértek. a hőmérséklet csúcserőteke általában 20-25 fok között volt, baranyában azonban csak 16-21 fokig melegedett föl a levegő, észak-keleten pedig még 25-28 fokot is mértek. szerda hajnalra 11-17 fokig hűlt le a levegő. délelőtti tulnyomóan borult idő volt, de délkelet felől időnként már fölszakadozott kissé a felhőzet. a hőmérséklet 11 órára 15-21 fokig emelkedett.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 18,6 fok volt, a százéves átlagnál 1,6 fokkal alacsonyabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 18 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1014 mb/760 mm/, gyengén emelkedik.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 21 fok volt.

várható időjárás csütörtök estig:

időnként felszakadozó felhőzet, főként a dunától többféle esővel, záporral. helyenként megerősödő észak-keleti keleti szél. várható legalacsonyabb északai hőmérséklet: 11-16, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön: 20-25 fok között.

a duna vízállása budapestnél 475 cm, víz hőfok: 16.2 /mti/

1415

-22-

bb.36. a belföldi főszerkesztőség hírei nek jegyzéke június 20-án 14.00 óráig

zsu hgy

1979.június 20.

1. befejeződött a tanítás
2. figyelem a gyermekekre
3. üzletek nyitvatartása
4. körszínház
5. magyar filmek kubában
6. gépjármű adó
7. kerámia-hatású műbőr
8. diósgyőri vár
9. fol-klór tábor
10. aratás
11. nemzetiségi helység-névtáblák 11. jún. /
12. szegedi öltönyök amerikában
13. gyármányfejlesztés
14. tatány városrendezése
15. fekete ribizke
16. kubai cukoripari miniszter
17. aratás előtti gépszemlék
18. ütközés a nyugati pályaudvaron
19. idénynyitás
20. halálos balesetek
21. passuth lászló
22. elhunyt somogyi Antal
23. dr. szabó Lajos rendőrezredes
24. szerkesztőségek figyelmébe
25. átépítik szombathely központját
26. elutazott hazánkba
27. martyn ferenc
28. mátyás király fája
29. buzaujdonságok
30. áradás
31. nyelvművelő táborok
32. tolna megyei tanács ülése 1 jún. 2 /
33. tiszalöki duzzasztómű
34. olvasótáborok 1 jún. 3 /
35. időjárásjelentés
36. hírjegyzék

/mti/

--

13.55/a

- 23 -

1420

bb. 37. megnyílt a soproni nyári művésztelep

cser/kz/mné zsu hgy

1979. június 20.

Szerdán megnyílt Sopron híres nyári művésztelepe. Ezúttal már a 49. alkalommal kínál kitűnő munkafeltételeket az alkotóknak. A telep lakói - 28 festő - és iparművész - hagyományosan szívesen látott vendégei a városnak, amely hangulatos utcáival, műemlékházaival, a környező hegyvidék természeti szépségeivel ugyancsak hagyományosan vonzza a művészeket.

A művésztelep lakói, mint az ugyancsak hagyomány, a városnak ajándékozzák egy-egy alkotásukat. Ezekből tevődik majd össze a leendő soproni képtár anyagának nagyobb része. /mti/

--

bb. 40. hazaérkezett bulgáriából a Kádár János vezette párt- és kormányküldöttség

t km/mm bc/zsu hgy

1979. június 20.

Szerdán hazaérkezett a magyar népköztársaság párt- és kormányküldöttsége, amely Kádár Jánosnak, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága első titkárának vezetésével a bolgár kommunista párt központi bizottságának, a bolgár népköztársaság államtanácsának és minisztertanácsának meghívására hivatalos, baráti látogatást tett Bulgáriába. A küldöttség tagjai voltak: Lázár György, az MSZMP politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnöke, Gyenes András, a központi bizottság titkára, Puja Frigyes, a központi bizottság tagja, külügyminiszter. A küldöttség kíséretében volt Horváth László, a központi bizottság tagja, az országos tervhivatal elnökhelyettese, Fodor László, Varga István, a KB osztályvezetőhelyettesei, Roska István külügyminiszterhelyettes, Tordai Jenő külkereskedelmi miniszterhelyettes, és Tóth Elek, a külügyminisztérium csoportfőnöke.

A párt- és kormányküldöttség fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent aczél György, Németh Károly, Óvári Miklós, az MSZMP politikai bizottságának tagjai, Brutyó János, az MSZMP központi ellenőrző bizottságának elnöke, Borbély Sándor, Győri Imre és Havasi Ferenc, az MSZMP központi bizottságának titkárai, Keserű Jánosné és Pullai Árpád, a központi bizottság és a kormány tagjai, Berecz János, a központi bizottság külügyi osztályának vezetője és Rácz Pál külügyi államtitkár. Jelen volt Vaszil Baev, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. /mti/

--

-24-

14.35/zsu

1450
P

bb. 38. meglepetéseket hoz az őszi-téli divat - az MDI sajtó-bemutatója

t ol/mi pp zsu hgy

1979. június 20.

Három napon át zajlik a magyar divat intézet bemutató-sorozata, amelyen az 1979-80 őszi, telére ajánlott kollekciót vonultatja fel a Hotel Duna Intercontinentálban.

A szerdai sajtótájékoztatón az intézet vezetői az elkövetkező hidegebb évszakok várhatóan uralkodóvá váló divatjáról adtak „előzetest”, a bemutatott másfél száz összeállítást szemléltetően példázta az elmondottakat. A 80 női, 50 férfi és 20 gyermekmodell-együttes minden darabja hazai alapanyagból készült. A kelmek közül várhatóan a természetes hatású anyagok, elsősorban a gyapjú, illetve gyapjú-műszál keverésűek jönnek majd divatba. A színskálát előreláthatólag a fenyő- és a mentazöld, a piros és az áfonyakék uralja. Ilyenre festették egyébként - újfajta eljárással - a bőrből készült modellek alapanyagát is.

A május 1. ruhagyár sok-darabos, egymással variálható összeállításával, a soproni ruhagyár a lányok, a kaposvári ruhagyár pedig a fiúk számára készített praktikus, a diákos stílus jegyeit viselő modelljeivel tünt ki. A sportos ruházatból kiemelkedtek a győri Graboplast természetes bőrhatású keltező termékdíszítéseiből varrt modellek és a pécsi kesztyűgyár igen szép bőrruházati darabjai.

Már előrelátható, hogy a női ruhák és szoknyák őszi-re veszítenek bőségükből, a szabás testközlőbbé válik, nem divat már a lompos „szerelés”, a ruhák alja, a szoknyák némileg rövidülnek is. Általában előtérbe kerülnek a klasszikus vonalak, még a kifejezetten sportos öltözékek is „finomodnak”, anyagban, kidolgozásban egyaránt. A női kosszűmök, ruhák jó része válltömmel, illetve vállat szélesítő piével készülnek. Puha, finom mintázatu szövetekből, egyenes nadrággal szabták a klasszikus vonalú férfiöltönyöket, s a nadrág elején csipőhajtást alkalmaztak. A sportos férfi-ruházat új divatja viszont megengedi, hogy a zseb a legszokatlanabb helyeken, akár a lábszár közepén legyen. A rövid sportkabát, blézer, béleletlen könnyű zakó változatlanul nagy divat lesz, ám a kabátok karcsúsodnak. Némi szélsőség: a mellényt a nők és a férfiak egyaránt viselhetik a kabátok, kosszűmfelsők, blézerek fölött is. /mti/

--

14.50/zsu

-25 -

1530
P

bb.39. korszerűbb közvilágítás - új Lámpaoszlopok és Lámpatestek országos bemutatója székesfehérváron

zsi/ra kz hgy

1979. június 20.

korszerű, esztétikus lámpaoszlopok és lámpatestek bevezetését jelentették be szerdán a magyar villamos művek székesfehérvárott megrendezett országos közvilágítási bemutatóján. ott láthatták a szakemberek a megerősített acél lámpaoszlop prototípusát, amely egyben a villamos, vagy trolibusz felsővezetékének megtartására is alkalmas. a kiállított új, higanygőz lámpatesteknek pedig az a legnagyobb előnyük a régiekkel szemben, hogy jobb energiahasznosítással erősebb megvilágítást tesznek lehetővé. ezek a korszerű fényforrások a gyenge határfokú, izzólámpás utcai világítás felváltására is alkalmasak, az új lámpák ugyanis átalakítás nélkül csatlakoztathatók a régi oszlopokhoz.

az új szerkezetek zsűrízésén hangsúlyozták, hogy az időálló lámpaoszlopok és a nagyobb élettartamu fényforrások jelentősen javíthatják a települések közvilágításának színvonalát és emellett az esztétikus berendezések karbantartási igénye is csökken. az új világítási tartozékok és szerevények elhelyezéséhez gazdaságos közvilágítási tervterveket is kidolgoztak. az új lámpaoszlopok és lámpatestek kötelező alkalmazását 1980-tól írják elő./mti/

-. -

bb.41. fejér megyei honismereti tábor nyílt sárbogárdon

dáv/ra st hgy

1979. június 20.

a helytörténeti és néprajzi emlékekben gazdag mezőföldön végeznek tíz napos kutatómunkát a szerdán sárbogárdon megnyitott fejér megyei honismereti tábor lakói. a negyven középiskolás fiatal pontos terv szerint bejárja a környező településeket, tanulmányozzák a táj jellegzetes népviseletét összegyűjtik a régi paraszti élet még fellelhető tárgyi emlékeit, s magnóra veszik az idős emberek által ismert népdalokat, meséket. a tábor lakói előadásokat is hallgatnak majd a tájegység történelméről, hagyományairól./mti/

-. -

15.35/ra

-26-

1545

bb.42. játékkert székesfehérvárott

dáv/ra st hgy

1979. június 20.

bábelőadás, táncház, agyag mintázás, közös játék s még számos érdekes program várja a vakációzó székesfehérvári kisdíjakokat a megyei művelődési központ udvarán szerdán megnyitott játékkertben. az intézmény célja, hogy segítséget nyújtson az általános iskolásoknak szabad idejük hasznos eltöltéséhez, s új ismeretekre, érdekes játékokra tanítsa meg a játékkert vendégeit. a művelődési központ dolgozói kirándulásra, közös tárlátogatásra is elviszik a gyerekeket./mti/

-. -

bb.43. kádár jános távirata nicolae ceausescuhoz

pr/ra bc hgy

1979. június 20.

románia területe fölött átrepülve kádár jános a következő táviratot intézte nicolae ceausescu-hoz, a román kommunista párt főtitkárához, a román szocialista köztársaság elnökéhez:

hazatérőben a bolgár népköztársaságban tett látogatásomról, románia fölött átrepülve elvtársi üdvözlétemet küldöm önnek és a baráti román szocialista köztársaság dolgozóinak.

kivánok önöknek sok sikert a szocializmus építésében, hazájuk felvirágoztatásában.

kádár jános,

a magyar szocialista munkáspárt
központi bizottságának első
titkára

/mti/

-. -

bb.44. aratnak bács-kiskunban

lász/ra st hgy

1979. június 20.

a hűvös, párás időben lelassult a kalászosok érése, az ország legnagyobb gabonatermelő megyéjében, bács-kiskunban. a kötöttebb talaju bácska földjein viaszérésben találta a gabonát a kései eső, ami javítja a szemek minőségét, acélosodását. ezeken a területeken a jelzések szerint péter-pálkor kezdődhet az aratás, a homokvidéken azonban már dolgoznak a kombájnok. elsőként a lakiteleki szikra termelőszövetkezet őszi árpa tábláján álltak munkába a gépek, de a hét végén már több helyütt megjelennek a kombájnok a gabonafölddeken is. nyomukban pedig a szántó-traktorok, mert a korán lekerülő kalászosok helyére majdnem mindenütt másodnövényt vetnek a gazdaságok. a lakiteleki szikra tsz-ben például szudáni fű kerül az őszi árpa helyére./mti/

-. -

15.45/ra

-27-

1550

bb.45. kitüntetés

k/mi/ra bc hgy

1979. június 20.

az elnöki tanács dr. kislégyi nagy dénes nyugalmazott egyetemi tanárnak - hosszú évtizedeken keresztül kifejtett, eredményes oktató-nevelő és irodalmi munkássága elismeréseként - 95. születésnapja alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetését adományozta./mti/

..-

bb.46. nemzetközi gyermek képzőművészeti kiállítás balatonfüreden

feh/ra kz hgy

1979. június 20.

harminc ország fiataljainak képzőművészeti alkotásaiból nyílt kiállítás szardán balatonfüreden a balatoni galériában. mongol hegyek között vágató ménes, buszon utazó japán gyermekek, orosz mesék alakjai, lengyel városrészlet, indiai felvonulás, harcoló és békében építkező vietnamiak és számtalan érdekes esemény, hangulatos táj elevenedik meg a tehetséges fiatalok festményein, akvarelljein és batik-jain. a csaknem 160 kiállítási tárgyat a zánkai balatoni uttörőváros gyermek alkotások galériájának anyagából válogatták. a nemzetközi gyermek képzőművészeti kiállítást - amelyet rostási józsef, az mszmp veszprém megyei bizottságának titkára nyitott meg - július 18-ig tekinthetik meg az érdeklődők./mti/

..

bb.47. a fáklya legújabb számából

1-táv/mm/ra bc hgy

1979. június 20.

a fáklya legújabb száma 14 oldalon számol be a leonyid iljics brezsnyev vezette szovjet párt-és kormányküldöttség magyarországi látogatásáról. a fényképekkel illusztrált összeállítás ismerteti a parlamenti ünnepeket, a kelenföldi látogatást, a közös nyilatkozatot, valamint leonyid iljics brezsnyevnek és kádár jánosnak a televízióban elhangzott beszédét.

a lap közli konsztantyin katusevnek, a szovjetunió minisztertanácsa elnökhelyettesének és állandó kgst képviselőnek, a kgst végrehajtó bizottsága elnökének cikkét a kgst együttműködés jelenlegi legfontosabb kérdéseiről és jövőjéről. a mélyreható írás mellett fotókrónika közös kgst munkahelyeket mutat be.

/folyt.köv./

16.00/ra

-28-

18⁰⁰

bb.47. / a fáklya ... folyt./ra

színes, képes riport számol be a szovjet fiatalok üdüléséről, az ész szszk-beli, a finn-öböl partján lévő noorus üdülőhelyen.

magyar izek moszkvában címmel a magyar konyha szovjetunióbeli közkedveltségéről tájékozódhat az olvasó.

a sportrovatban érdekes cikk szól arról, hogy a doppingszerrek használatát hogyan akadályozzák majd meg a moszkvai olimpián.

orosz nyelvlecke, fáklya-fotó, olimpiai keresztretjvény, filmelőzetes és a szovjet kultúra és tudomány házának programismertetője zárja a fáklya legújabb számát./mti/

..-

bb.48. közművelődés, kenyérellátás - ülésezett a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága

t/az/z/ga bc ie

1979. június 20.

a közművelődés budapesti helyzetképét és a lakosságkenyérellátását, a fővárosi sütőipar tevékenységét vitatta meg szerdai ülésén a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága.

a munkahelyi művelődés terjesztője-serkentője a szocialista brigádmozgalom, amely budapesten mintegy 50 ezer brigád félmillió tagját tömöríti - állapították meg egyebek között a budapesti közművelődési feladatterv teljesítését értékelve. a nagyüzemi munkások, a szocialista brigádok művelődésének ügyében a tudományos, a közművelődési és a művészeti intézmények is többet tettek, mint korábban. a brigádnaplókba pedig kevesebb formális vállalat jegyeztek be. eredményesnek bizonyult az „olvasó munkásért”, s a „kell a jó könyv”, pályázat. a fővárosi szabó ervin könyvtár egyre több olvasót toborzott az ifjúság és a munkások köréből. a könyvtár fiókjaiban egyébként több mint 3 millió 300 ezer kötetből válogathat ancsaknem 180 ezer beiratkozott olvasó. a könyvtárhálózat korszerűsítése elkezdődött; éppen ideje, mert a fővárosban 7.3 négyzetméter könyvtári alapterület jut egy lakosra, míg a vidéki városokban átlagosan 27.6 négyzetméter.

fejlődtek a fővárosi színházak közönségkapcsolatai: a peremkerületi művelődési házakban évadonként 300 előadást tartanak a vendégszereplő társulatok. példamutató kezdeményezés: a thália, a józsef attila, a fővárosi operettszínház és a vidám színpad több üzemmel kötött szerződést. hasonló együttműködési szerződéseket kötöttek a vállalatokkal a művelődési házak is. a gyárak támogatják ezeket az intézményeket, utóbbiak viszont a munkahelyeken író-olvasó találkozókat, vándorkiállításokat, ismeretterjesztő előadásokat szerveznek.

/folyt.köv./

17.20/ra

-29-

18⁰⁰

bb.48. / közművelődés... folyt./ra

a végrehajtó bizottság ülésén elemezték a tit szerepét is a munkásművelődésben, s az ifjúsági klubok munkáját, az amatőr művészeti mozgalom tevékenységét. szó esett olyan fontos kérdésekről is, mint a munkásszállások lakóinak művelődése. Budapest 460 munkásszállásán 60 ezer dolgozó él, javarészüik segédmunkás, s mintegy kétharmaduk tizen-huszonéves fiatal. ez úgymint elismerésre méltóan munkálkodik a fővárosi művelődési ház népművelőinek közössége: zenei és irodalmi műsorokat szervez. a tit budapesti szervezete tavaly több mint 700 előadást szervezett a munkásszállásokon, az ipari üzemekben. akad jócskán tennivaló - szögezték le a vb ülésen - a felnőttoktatásban: a jelenlegi helyzet semmiképpen nem megnyugató, Lanyhul az érdeklődés az általános iskolai és a középiskolai esti, illetve levelező tanulmányok iránt.

hat és félezret pedig

a fővárosi sütőipar tevékenységéről, fejlesztésének kívánalmairól és lehetőségeiről készült vizsgálati jelentésből kitűnik, hogy a budapestiek naponta 410 tonna kenyeret és több mint 2 millió péksüteményt fogyasztanak. a mennyiségben nincs is hiány, de hogy egyöntetűen jó minőségű áru kerüljön ki a kenyérgyárakból, a szövetkezeti pékségekben, még van mit tenni. a sok elavult géppel dolgozó malomiparban nem mindig készül a magas sikkertartalmú búzából kifogástalan sütőipari értékű liszt. fegyelmezett be kell tartani a sütőipari technológiai előírásokat, a szállításhoz és a boltokban pedig kiméletesebben kell bánni a frissen kisült kenyérral. Budapest kenyérellátásában a legnagyob feladat a fővárosi sütőipari vállalatnak jut - a 80 budapesti pékség közül 64 tartozik hozzá -, s ez a vállalat küszködik a legtöbb gonddal is. kevés a munkáskéz, a hozzáértő szakmunkás, a pék, s a képzettség hiánya, megérződik a kenyér minőségén, főleg a hagyományos sütőüzemekben. a megoldás részint a technológia korszerűsítése.

a vállalatnál az v.ötéves tervidőszakban 1,1 milliárd forintot fordítanak fejlesztésre. új sütőüzemek épülnek békésmegyében és Lágymányoson, s kisebb sütődékben is modern gépeket berendezéseket szerelnek fel. elhangzott a vb ülésen, hogy enyhíthetné a munkaerő gondokat, ha a vállalat segíténé az otthonteremtésben dolgozóit. a végrehajtó bizottság úgy döntött: sürgősen lehetőséget kell teremteni, hogy a fővárosi sütőipari vállalat bekapcsolódjék a telepszerű magánérs lakásépítési akcióba./mti/

--

17.25/ra

-30-

18¹⁰

bb.49. maróthy László látogatása békés megyében

bty/ra st ie

1979. június 20.

maróthy László, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kisz központi bizottságának első titkára kétnapos látogatást tett békés megyében.

a vendéget kedden szarvason, a városi pártbizottság székházában frank ferenc, az mszmp békés megyei bizottságának első titkára, gyulavári pál, a békés megyei tanács elnöke, valamint szarvas város párt-és tanácsi vezetői fogadták. maróthy Lászlót a város politikai, társadalmi és gazdasági életéről vrbovszki györgy, az mszmp szarvasi városi bizottságának első titkára tájékoztatta. a politikai bizottság tagja azután a megye és a város vezetőinek társaságában felkereste a kisz központi bizottság vörös selyemzászlajával kitüntetett krecsmarik endre uttörőházat és ismerkedett az ott folyó munkával. ezt követően megtekintette a szarvasi dózsa termelőszövetkezet szarvasmarhatelepét és tájékozódott a szabad tartású tehenészet eredményeiről.

szerdán maróthy László ellátogatott a tiszántúli meliorációs vállalat gépüzemébe, majd a szarvasi öntözési kutató intézetet kereste fel. itt tájékoztatót hallgatott meg az öntözéssel és a rizstermeléssel kapcsolatos kutatásokról és azok gyakorlati alkalmazásáról. a látogatás következő állomása a szarvasi haltenyésztési kutató intézet volt, ahol a politikai bizottság tagja azzal a munkával ismerkedett, amelyet az intézetben a halbiológiai kutatás és tenyésztés területén a fao-program megvalósításában végeznek. békés megyei látogatásának befejező programjaként maróthy László találkozott a megyei kisz bizottság titkárával és megbeszélést folytatott velük az ifjúsági szövetség előtt álló feladatokról../mti/

--

bb.50. ezüstérem ravennából

1/mir/gg/ra bc ie

1979. június 20.

magyar siker is született a napokban ravennában megnyílt iv. nemzetközi dante kisbronz-biennálén. a bronz-kisplasztikák nemzetközi seregszemléjén - amelyen az idén 11 szobrászművésznk alkotásai képviselik hazánk képzőművészetét - a zsüri kutas László inferno című kisplasztikáit részesítette díjazásban. a két-részes kompozíció a mantuai polgármester ezüstérmét nyerte el./mti/

--

17.35/ra

-31-

18¹⁵

bb.51. új típusú szovjet hajók importja - a sudoimport sajtótájékoztatója

t/sz/pá/ra ie

1979. június 20.

új típusú szovjet hajókat is szállít a sudoimport szovjet külkereskedelmi egyesülés hazánkba, köztük a dnyeperi tengeri hajót és a moszkvai kirándulóhajót - közölte Viktor Ocseretin, a szovjetunió magyarországi kereskedelmi képviselője a szovjet külkereskedelmi egyesülés fennállásának 25. évfordulója alkalmából a szovjet kultúra és tudomány házában, szerdán megrendezett sajtótájékoztatón.

mint elmondta, a sudoimport a világ 50 országával áll kereskedelmi kapcsolatban, legnagyobb partnereik a szocialista országok, ahová egyebek között 1500 tonnás tankhajókat, konténer-szállító hajókat és érc-szállító uszályokat exportálnak. ebben az ötéves tervidőszakban 40 százalékkal több hajót szállítanak a KGST országokba, mint az elmúlt öt évben. a szovjet hajóipar hét KGST szakosítási és kooperációs egyezményben is érdekelt. s ezek alapján a hajókon kívül dízel-motorokat, szivattyúkat és navigációs berendezéseket is gyártanak illetve szállítanak partnereiknek.

míg exportforgalmuk az utóbbi években megharmincszorosodott, hajóimportjuk ötszörösére növekedett. magyarországról 2000 lóerős vonatatóhajókat, tutajvontatókat és uszódarukat vásárolnak. mint ismeretes, ezeket a magyar hajó- és darugyár gyártja, a gyár üzemét az elmúlt években szovjet tervek alapján, szovjet segítséggel korszerűsítették. egyébként ebben az ötéves tervidőszakban a magyar-szovjet hajóipari termékek cseréje két és félszerese lesz az előző öt évnek. /mti/

--

bb.52. felhasználható: 19.00 órától!

megkezdődött a nyári szezon a balatoni úttörővárosban

szé/ra st ie

1979. június 20.

zánkán, a balatoni úttörővárosban szerdán ünnepélyesen megnyitották a nyári szezon. mintegy 3000 úttörő vett részt a főidény első turnusának nyitó ünnepségén. a nyáron öt turnusban fogadnak hasonló számban gyerekeket.

/folyt.köv./

18.05/ra

-32-

18/2

bb.52. / megkezdődött ... folyt./ra

az úttörőváros idei programját a nemzetközi gyermekévi jegyében állították össze. az idén is megszervezik a béke és barátság nemzetközi tábort, amelynek célja az internacionális nevelés, a magyar és a külföldi pajtások közötti barátság ápolása.

a nyári program segítséget nyújt az úttörő csapatok szervezeti életének fejlesztéséhez is. tapasztalatcsere foglalkozásokat rendeznek az úttörő tanácsbírók, az örs- és rajvezetők részére. külön táborban foglalkoznak a sportjáték felelősökkel és a természetjárókkal. megismerkednek az úttörőváros munkájával a balatoni vándortáborok résztvevői is.

„zánkai esték”, valamint „a béke és barátság tüze”, címmel kulturális programokat rendeznek. a „vidámság, nyár, balaton”, című rendezvényen a táborozóknak alkalmuk lesz ügyességüket, leleményességüket, testi és szellemi erejüket próbára tenni. látványosnak ígérkeznek az „edzett ifjúságért”, sportbemutatók is. „a víz a barátunk”, elnevezésű sportprogramban az úszás alapelemeivel ismerkedhetnek meg az úttörőváros lakói. /mti/

--

bb.53. felhasználható: 20.00 órától!

muzsikáló parkok, zenélő udvarok kaposvároton

gom/ra st ie

1979. június 20.

kaposvároton megkezdődött a „muzsikáló parkok, zenélő udvarok”, rendezvénysorozat. hétfőn este a zeneiskola dísztermében a kaposvári szimfonikus zenekar adott hangversenyt rossini, verdi, puccini és bizet műveiből.

a kilián györgy ifjúsági és úttörő művelődési központ kezdeményezésére az idén először somogy megye székhelyén is lesz nyári zenei program. a szerda esti hangversenyek során a rippl-rónai emlékház parkjában fellép a barokk együttes, a barcsi fuvós szextett, a kislaludgy iskola udvarán a cantus pannonicus kamarakórus, a latinca téren, a szabadság és a színház parkban pedig térzenéket rendeznek. /mti/

--

18.10/ra

-33-

18/2

bb.54. felhasználható: 20.30 órától!

megkezdődött a tihanyi koncertsorozat

szé/ra st ie

1979. június 20.

a tihanyi műemléktemplomban két csehszlovák vendég: milan schlechta orgona-és jozef svejkovski trombitaművész hangversenyével szerdán megkezdődött az idei koncertsorozat. az idén szeptember 12-ig - számos neves külföldi vendégművész részvételével - 23 orgonahangversenyt tartanak a tihanyi templomban. s további hat kamarazene estét rendeznek a muzeum kertjében./mti/

--

bb.55. nemes dezső látogatása tolna megyében

blb-st/mmé/ra ie

1979. június 20.

nemes dezső, az mszmp politikai bizottságának tagja, a népszabadság főszerkesztője kétnapos látogatást tett tolna megyében. kedden szekszárdon k.papp józsef, a tolna megyei pártbizottság első titkára fogadta és tájékoztatta a megye politikai, gazdasági és kulturális helyzetéről.

nemes dezső programja szerdán reggel a szekszárdi városi pártbizottságon kezdődött, ahol dr.ruzsa jános, a városi pártbizottság első titkára és dr.nedók pál városi tanácselnök számolt be a vendégnek a megyeszékhely életéről, fejlődéséről. ezután városnézés következett, majd nemes dezső vendéglátói társaságában a szekszárdi butoripari vállalatnál tett látogatást.

délután a politikai bizottság tagja simontornyára utazott, ahol a járás és a nagyközség vezetői fogadták. itt két üzemlátogatásra került sor. nemes dezső felkereste a bőr-és szőrmefeldolgozó vállalatot és ismerkedett az ott folyó munkával, majd utja a simontornyai bőrgyárba vezetett. megtekintette a gyár több műhelyét és tájékoztatót hallgatott meg a csaknem 200 éves üzem történetéről, mai tevékenységéről és a jelenlegi rekonstrukció eredményeiről. a politikai bizottság tagjának tolna megyei látogatása simontornyán a helyreállított várban létesült kulturális központ megtekintésével fejeződött be./mti/

--

18.45/ra

1940 U6

-34-

bb.56. időjárásjelentés

z/ra ie

1979. június 20.

a meteorológiai intézet jelenti június 20-án, szerdán este:

többfelé újabb csapadék.

várható időjárás csütörtök estig:

időnként kissé felszakadozik a felhőzet, de még többfelé várható eső, zápor, egy-két helyen zivatar. az északkeleti, keleti szél helyenként megerősödik, a hőmérséklet holnap 19-24 fok között lesz./mti/

--

bb.57. a belföldi főszerkesztőség hireinek jegyzéke 14.00 órától zárásig:

ra hgy

1979. június 20.

37. megnyílt a soproni nyári művésztelep
38. az mdi sajtóbemutatója
39. bemutató székesfehérvárott
40. hazaérkezett bulgáriából a kádár jános vezette párt-és kormányküldöttség
41. honismereti tábor
42. játékkert székesfehérvárott
43. kádár jános távirata nicolae ceausescuhoz
44. aratnak bács-kiskunban
45. kitüntetés
46. képzőművészeti kiállítás
47. a fáklya legújabb számából
48. ülésezett a fővárosi tanács vb /4.sz.jav./
49. maróthy lászló látogatása békés megyében
50. ezüstérem ravennából
51. a sudoimport sajtótájékoztatója
52. megkezdődött a nyári szezon zánkán
53. rendezvénysorozat kaposvárott
54. megkezdődött a tihanyi koncertsorozat
55. nemes dezső látogatása tolna megyében
56. időjárásjelentés
57. hírjegyzék

/vti/

--
- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: pásztor jános
szerkesztette: halasi györgy, izzák erika
21.20/ra

-35-

21³⁵ U6